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➥  A adição é uma das quatro operações aritméticas fundamentais 
da matemática. Consiste em juntar dois ou mais números 
num único número, a que se dá o nome de soma ou total.

 O símbolo matemático da adição é o sinal mais (+).

 Todos os números envolvidos na adição que se escrevem 
 antes do sinal igual (=) chamam-se parcelas.

 Observa:

1675 + + =857 319 2851

parcelas soma ou total

➥ A soma de qualquer número com 0 é o próprio número.
Exemplos:
● 9842 + 0 = 9842      ● 510 291 + 0 = 510 291

➥ Na adição, a ordem das parcelas não altera a soma.
Exemplos:
● 8610 + 2745 = 11 355  e  2745 + 8610 = 11 355
● 315 984 + 172 652 = 488 636  e  172 652 + 315 984 = 488 636

➥  Há várias estratégias para tornar o cálculo mental de adições mais rápido. 
Irás aprender algumas.

➥ A adição é a operação inversa da subtração.

Adição
fundamentais 

2



a. 4192 + 2617 =            

  4192 =            +            +            +            

  2617 =            +            +            +            

  4000 +            =            

             + 600 =            

             +            =            

  2 + 7 =            

b. 15 335 + 1363 =                       

  15 335 =                       +            +            +            +            

  1363 =            +            +            +            

  10 000

  5000 +            =            

             +            =            

             +            =            

             +            =            

Adição por decomposição das parcelas

2572 + 1326 = ?
2572 = 2000 + 500 + 70 + 2
1326 = 1000 + 300 + 20 + 6

2000 + 1000 = 3000
500 + 300 = 800
70 + 20 = 90
2 + 6 = 8

           +            +            +            =            

3000 + 800 + 90 + 8 = 3898

10 000 +            +            +            +            =                       

1. Calcula usando a estratégia anterior.
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c. 241 325 + 156 623 =                       

241 325 =                       +                       +            +            +            +            

156 623 =                       +                       +            +            +            +            

               +                =                

               +                =                

           +            =            

           +            =            

           +            =            

           +            =            

d. 311 623 + 285 145 =                       

311 623 =                       +                       +            +            +            +            

285 145 =                       +                       +            +            +            +            

               +                =                

               +                =                

           +            =            

           +            =            

           +            =            

           +            =            

e. 74 812 + 2173 =                       

74 812 =                       +            +            +            +            

2173 =            +            +            +            

70 000

           +            =            

           +            =            

           +            =            

           +            =            

           +            +            +            +            +            =

 =                       

           +            +            +            +            +            =

 =                       

70 000 +            +            +            +            =

 =                       
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 a. 3215 + 1124 =                       

 b. 7215 + 2632 =                       

Adição com a reta numérica

● 543 + 237 = ?

543 643 773 780743

+ 100 + 100
+ 30

+ 7

● 5408 + 1591 = ?

5408 6408 6998 69996908

+ 1000
+ 500

+ 90
+ 1

3215                                             

+ 1000
           

           
           

7215                                             

+ 2000

2. Calcula usando a reta numérica.
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